
就労意向に関するアンケート調査

平成２３年１０月

福島県雇用労政課

調査の目的
仮設住宅入居者の就労意向等を把握し、今
後の雇用対策のための基礎資料とする。

調査対象者
福島県内の入居済み仮設住宅各戸の主た
る生計維持者（各戸代表１名の状況を調
査）



調査概要
調査期間：平成２３年９月１０日(土）～９月１８日

実施方法：戸別訪問による面接徴取調査

“絆”づくり応援事業で雇用した調査員
及び一部仮設住宅については住民代表
者が実施

調査票配付枚数 ① ９，７６３枚

（不在の場合は封書にて配
付）

回収数② ６，４６８枚

回収率②/①(%) ６６．３％

仮設住宅の設置地域別の回収状況

 配付枚数①   回収数②  回収率②/①(%)

 県北地域 2,727 1,725 63.3%
 県中地域 2,008 1,485 74.0%
 県南地域 202 150 74.3%
 会津地域 722 579 80.2%
 相双地域 2,904 1,706 58.7%
 いわき地域 1,200 823 68.6%

 計 9,763 6,468 66.3%



年齢（Q１）
主たる生計維持者の年齢は65歳以上が
39.5%、60歳以上では55.6%
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N=6,334

性別（Q2)
男性が4,171人（65.7%）、女性が2,176人（34.3%）
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震災前に住んでいた市町村（Q3)
双葉８町村が55.2%、南相馬市14.5%、相馬市
9.1%、相馬郡8.5%、その他12.7%
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N=6,399

現在の主な収入源（Q4)
年金が41.8%、給与が23.9%、預金の取り崩し
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避難前の仕事（Q5)
家事従事又は無職が28.5%、農林漁業関係
が15.1%
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(5)医療・福祉関係 (6)公務員（臨時職員含む）

(7)その他 (8)家事従事又は無職
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N=6,192

現在の仕事（Q6)
働いていないが61.3%、建設業が7.9%
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(7)その他 (8)家事従事
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N=6,077



(参考)働いている人の推移 Ｑ５とＱ６より

全世代：働いている人と働いていない人の割
合が逆転（７：３→３：７）
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(参考)働いている人の推移 Ｑ５とＱ６より

６５歳未満：働いている人の割合が半減
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現在就いている仕事をどのように探
したか（Q7)
避難前の仕事と同じが61.8%、知人等の紹介
でが12.3%
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事と同じ　61.8%
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(1)ハローワークを通じて (2)避難所の求人案内を見て

(3)求人情報誌等を見て (4)知人等の紹介で

(5)その他 (6)避難前の仕事と同じ

不明

N=1,947

雇用保険の受給状況（Q8)
受給していないが78.5%、受給しているが
20.4%

1.1% 20.4%

78.5%

(1)受給している (2)受給していない 不明
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(参考)雇用保険の受給状況（Q8)
65歳未満では、受給者は35.5%

（注意）不明のデータを除く

受給している
35.5%

受給していない
　59.4%

（注意）不明のデータを除く

N=1,849

雇用保険の受給状況（Q8)
受給理由は、解雇が52.4%、休業が45.3%

解雇, 52.4%休業, 45.3%
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解雇 休業 不明
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雇用保険の受給状況（Q8)
受給期間は１２月までに終了する方が46.5%
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厚生労働省は、１０月1日から沿岸地域等の受給者に
ついて、受給期間を９０日間延長している。

N=505

就労希望はあるか（Q9)
なしが61.1%、あるが38.7%

不明, 0.2% (1)ある, 38.7%

(2)なし, 61.1%

(1)ある (2)なし 不明

N=3,902



(参考)就労希望はあるか（Q9)
65歳未満では、就労希望ありが62.9%

（注意）不明のデータを除く

就労希望あり
62.9%

就労希望なし
　37.1%

（注意）不明のデータを除く

N=1,884

希望する仕事の分野（Q10-1)
特に希望はないが25.8%、流通・サービス業
関係が18.2%
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(3)建設業関係 (4)農林漁業関係

(5)医療・福祉関係 (6)公務員（臨時職員含む）

(7)その他 (8)特に希望はない

不明

N=1,478



希望する職種(職務内容）（Q10-2)
その他が25.2%、販売・サービスが18.6%、建
設・土木16.4%
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(7)建設・土木 (8)その他 不明

N=1,363

希望する勤務地（Q10-3)
仮設住宅団地内又は周辺の地域が53.4%、
避難前に住んでいた地域又はそれに近接し
た地域が33.8%
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(1)避難前に住んでいた地域又はそれに近接した地域
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(3)(1)及び(2)以外の福島県内

(4)福島県外

(5)その他

不明
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希望する雇用形態（Q10-4)
正規雇用が48.8%、雇用形態にはこだわらな
いが15.0%

12.8%

12.5% 0.9%
(4)雇用形態に
はこだわらない

15.0%

(2)10.1%

(1)正規雇用

48.8%

(1)正規雇用 (2)非正規雇用

(3)アルバイト (4)雇用形態にはこだわらない

(5)雇用者以外 不明

N=1,410

希望する雇用形態（Q10-4)
正規雇用希望者：フルタイム希望が65.9%、
パート希望が32.7%

パート,
32.7%

フルタイム,
65.9%

不明, 1.4%

パート フルタイム 不明

N=645



仕事を決めるとき最も重視する点
（Q10-5)
仮設住宅からの通勤距離や通勤時間41.0%、
職種(職務内容）が28.7%

0.9%6.6%
14.0%

(3)8.7%
(2)仮設住宅か
らの通勤距離
や通勤時間

41.0%

(1)職種(職務内

容）28.7%

(1)職種（職務内容）

(2)仮設住宅からの通勤距離や通勤時間

(3)雇用形態

(4)給与水準

(5)その他

不明

N=1,374

当面就職を希望しない理由（Q11)
高齢のため60.3%、今後の見通しが不透明な
ため活動しづらいが11.4%

7.4% 10.7% (1)3.6%
(2)2.6%

(3)高齢のため

60.3%

1.8%

2.4%
(4)今後の見通し
が不透明なため

活動しづらい

11.4%
(1)雇用保険（失業保険）を受給しているから

(2)当面の生活費に困らないため

(3)高齢のため

(4)今後の見通しが不透明なため活動しづらい

(5)勤務場所までの移動手段（自家用車等）がないため

(6)希望する条件（給与水準、職種、雇用形態）が合わないため

(7)緊急時避難準備区域が解除になれば帰宅したいため

(8)その他

N=2,704
複数回答可



自由意見（Q12)
意見を４分類した構成比、一般が47.1%、雇
用が38.6%、仮設住宅7.4%、原発・放射能6.9%

一般

47.1%

原発・放射能

6.9%

雇用

38.6%

仮設住宅

7.4%

一般 雇用 仮設住宅 原発・放射能

N=1,713

集計結果利用上の注意

本報告から抜粋又は新たに資料を作成

して利用する場合は、福島県雇用労政課
「就労意向に関するアンケート調査」から
抜粋(又は作成)した旨を明記してください。

年齢別等の詳細データも集計していま
すので、参考にしてください。


